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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Sayın Mehmet Fa^ KAÇIR talkından
yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. ^ /(

ızg^TANRIKULUAv. Dr. M.

Diyarbakır Milletvekili

2024 yılında dünya ham çelik üretimi %0,8 oranında bir azalış göstermişken, Türkiye'nin ham
çelik üretimi %9,4 oranında bir artış göstererek 36,9 milyon ton seviyesine ulaşmıştır. Bu
başarı, Türkiye'yi dünyanın en büyük 8. ham çelik üreticisi konumuna taşımıştır. Ancak, aynı
yıl içerisinde Türkiye’nin çelik tüketimi 38,3 milyon tona ulaşmış ve bu tüketimin önemli bir
kısmı ithalat yoluyla karşılanmıştır.

Bu bilgiler çerçevesinde,

1. Türkiye'nin çelik üretimindeki artışa rağmen, iç piyasada yüksek oranda ithalata bağımlılık
devam etmektedir. Hükümetiniz, iç piyasadaki çelik üretiminin artırılması için hangi somut
politikaları uygulamayı planlamaktadır?

2. Dahilde işleme rejiminin sağladığı esneklik, ithalatı kısmen baskı altına alabilmiş olsa da,
özellikle sıcak sac ve filmaşin gibi ürünlerde yüksek oranlı ithalat sorununa karşı daha etkin
çözümler geliştirilmesi gerekmektedir. Bu konuda Hükümetinizin uzun vadeli bir stratejisi var
mıdır?

3. 2024 yılında Çin'in ham çelik ihracatının %1,7 oranında artış göstermesi ve Çinli üreticilerin
dünya piyasalarına düşük fiyatlarla satış yapması, Türkiye çelik sektörünü nasıl etkilemiştir?
Bu durumun çelik dış ticaretimize olan olumsuz etkilerini en aza indirgemek için ne gibi
önlemler alınmaktadır?

4. Malezya, Endonezya, Vietnam gibi Uzak Doğu ülkelerinden yapılan ithalatın artması, Türk çelik
sektöründe rekabetçi baskılar yaratmaktadır. Hükümet, bu ülkelerle yapılan ticaretin
Türkiye'nin çelik sektörüne olan etkilerini azaltmak için hangi adımları atmayı planlamaktadır?

5. Suriye’de yeniden inşaat sürecinin başlaması, Türk çelik sektörüne potansiyel olarak büyük bir
pazar açabilir. Ancak Suriye’deki siyasi istikrarın henüz sağlanamaması, bu potansiyelin ne
ölçüde değerlendirilebileceği konusunda belirsizlik yaratmaktadır. Hükümetiniz, bu belirsizlikle
ilgili olarak ne tür adımlar atmayı planlamaktadır? .

6. Aynı belirsizlik, Ukrayna ve Gazze bölgelerinde de mevcuttur. Hükümetinizin bu bölgelerdeki
insani ve ticaret odaklı politikaları nasıl şekillenmektedir?

7. 026 yılı itibariyle devreye girecek olan Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması öncesinde,

Eurofer’in hurda ihracatını engellemeye yönelik girişimlerinin, hurda fiyatlarını düşürmesi ve

hurda arzını tehlikeye atması endişe vericidir. Türkiye bu konuda Avrupa Komisyonu nezdinde
girişimlerde bulunmayı planlamakta mıdır?

8. Hurda sızıntısı adı altında Avrupa tarafından gündeme getirilen mesnetsiz iddialar ve bu
iddiaların Türkiye çelik üretimi sektörünün Sürdürülebilirliğine olan olumsuz etkileri hakkında

Hükümetinizin aldığı ve almayı planladığı önlemler nelerdir?

9. 2025 yılında genişletici para politikalarının devreye girmesiyle birlikte, çelik tüketiminde artış
beklenmektedir. Hükümetinizin, çelik sektöründeki kapasite kullanım oranlarının artırılması ve

sektörün sürdürülebilir büyümesi adına almayı planladığı özel önlemler varsa bu özel önlemler

nelerdir?


